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11-Mavzu. Tenglamalar sistemasi
Y o

32x+5y)+y =12, . _
‘ {2(x—7y) +10y = —24; OB

A)-1,5 B)1,5 C)-4,5 D)4,5

2y —x =2, ) ) ) )
2. {y +3x=8; tenglamalar sistemasidan x — y ni toping.

A)—4 B)0 C)3 D)4

{y+2x=7,
"Bx -5y =4

A)(3;1) B) (1,-02) ©) (1;3) D) (53:7)

11711

tenglamalar sistemasini yeching.

xX—y =2, . : D
4. {x +y =—6; tenglamalar sistemasidan x + 3y ni toping.

A)—14 B)—-10C) 10 D) 14

5x —4y =11, : . :
S. {Zx + 4y = 10; tenglamalar sistemasini yeching.
A)(Z;1) B)(1;2) €)(1;3) D)(3;1)

6 {4x — 6y =10,
"(2x -3y =5;
A)bitta B)ikkita C)cheksiz ko‘p D) yechimga ega emas

tenglamalar sistemasi nechta yechimga ega?

- {4x + 2y =12,
“(2x + 4y = 6;
A)9 B)I15 C)27 D) 108

7x —2y =1, : .. .
8. {Sx +3y = 14; tenglamalar sistemasini yeching.
A)(3;1) B)(1,-0,2) €)(1;3) D)(0,2;1)

kary-niyazov.uz

tenglamalar sistemasidan x? — y? ning giymatini toping.
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Z+2=11,

<

9. (Xo;)0) sonlar jufti tenglamalar sistemasining yechimi bo'lsa, 2x,ty,

1 2
Ty~ b
ni toping.

A)-16 B)— )17 D)——

6x — 15y = b,

4x — ay = 12; tenglamalar sistemasi yechimga

10. a va b ning qanday qiymatlarida {

ega emas?
A)a=10; b=18  B)a#10;b=18  C)a#10; b=18 D) a=10; b#18

2x+ (m—1)y =6,

(m + 1)x + 4y = 2m; tenglamalar
sistemasi cheksiz ko‘p yechimga ega bo‘ladi?

A) m=3 vam=-3 B) m=3 C) m=-3 D) m#3

11. m parametrning qanday qiymatilarida {

3x — by =105

_ tenglamalar sistemasi cheksiz
ax — 6y =17;

12. a va b ning qanday qiymatlarida {

ko‘p yechimga ega?
A) a=2; b#9 B)a=2; b=-9 C)a=2;b=9 D)a=2;b#+-9

13. Agar xy — x=15 va y — 1=5, bo‘lsa, x nimaga teng?
A)3B)15C)5D)4

7x — 2ay =5,

14. a ning qanday qiymatlarida { (4 — 5a)x — day = 7;

tenglamalar sistemasi

(%; — g) yechimga ega bo‘ladi?

A)1B)0C)-1D)2
xX—y=2,

15. a ning qanday qiymatida {x + 4y = a, tenglamalar sistemasi yechimga ega?
2x + 3y =5;

A)0B)1C)2D)3

(a>+a—-3)x+3y—9=0

" tenglamalar sistemasi
x+y+a=0;

16. a ning ganday gqiymatida {

yechimga ega bo‘lmaydi?
A)—5 B)—3 C)—= D)2
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17. kning ganday qiymatida 3x? — 14x + 3k = 0 tenglamaning x; va x; ildizlari
6x1+5x,=24 tenglikni qanoatlantiradi?

8 -8 -14 14
Az B3 O=F D3
18. x* — 3ax? + 6bx — 56 ko‘phad (x — 2) - (x — 6) ga bo‘linadi. = |a — b| ni

toping.
A)l B)1,2 €)0,8 D) 1,6

19. x%? — 19 = y? tenglikni qanoatlantiruvchi butun x va y sonlar juftligi nechta?
A)1 B)2 C)3 D)4

x+y=12,
20. {y + z = 13, tenglamalar sistemasidan x + y + z ni toping.
x+z=17;

A)21 B)22 ()23 D)24

21. Tenglamalar sistemasidan xyz ni toping:
2x+y+3z=1,

4x + 3y +z = -9,

—x +4y —z = —4;

A)4 B)2 C)6 D)4

22, Agara+b+c+d+5=a+1=b+2=c+3=d+4 bo‘lsa,
a + b + ¢ + d ni toping.
A)-5 B)-7/3 C)-10/3 D)5/3

5x + 2y +z =11, tenglamalar sistemasidan x + y + z ni toping.
2x —y+ 3z =14;
A)l B)2 C)3 D)4

7x — 3y + 5z = 32,
23.{

4a—b+3c =25 a=?
3a+2b+ 2c =29
A)l B)3 O)5 D)6

2a—3b+c=1
24.

x2+X3 +"‘+X11+X12 = 1,
25. Agar %1t X3 b tXn ¥ X2 =2 botlsa, i) nechaga teng?
X1 +x2 +x3 +"'+X11 == 12,
43 73

54 78
A)_E B)_E C)_E D)_E
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Kalitlar
1. A 16. D
2. B 17. A
3. A 18. C
4. A 19. D
5. D 20. A
6. C 21. D
7. A 22. C
8. C 23. D
9. B 24. C
10. D 25. A
11. C
12. C
13. A
14. A
15. D
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